

ТОМСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ГОДЪ ВТОРОЙ.

Выходятъ два раза въ мѣсяць
Цѣна годовому изданію 5 руб
серебромъ съ пересылкою

№13.

Подписка принимается въ Ре-
дакціи Томскихъ Епархіаль-
ныхъ вѣдомостей при Том-
ской Семинаріи.

1-ГО ЮЛЯ 1881 ГОДА.

ОТДѢЛЪ ОФФІЦІАЛЬНЫЙ.

Содержаніе: Высочайшій рескриптъ.—Циркуляръ
г. Министра.—Епарх. извѣстія. По постановленію
консисторіи.—Отчетъ.

*Циркуляръ г. Министра Внутреннихъ Дѣлъ На-
чальникамъ губерній отъ 6 Мая.*

„Призванный въ настоящее трудное время довѣриемъ
Его Императорскаго Величества къ управленію министер-
ствомъ Внутреннихъ Дѣлъ, я долгомъ считаю поставить
Васъ въ извѣстность о взглядѣ правительства на совре-
менное внутреннее положеніе. Въ Высочайшемъ Мани-
фестѣ 29-го Апрѣля предначертанъ путь, которымъ пра-
вительство, при содѣйствіи всей земли, намѣрено слѣ-
довать къ единой высокой цѣли—величію и благу Рос-
сіи.

Шайка злоумышленниковъ, запятнавшая наше оте-
чество рядомъ неслыханныхъ преступленій и завершив-
шая ихъ величайшимъ въ исторіи злодѣяніемъ, посягая
на драгоценную жизнь въ Бозѣ почившаго Государя

ИМПЕРАТОРА, посягала, вмѣстѣ съ тѣмъ, на основное начало государственнаго нашего строя — на самодержавіе, въ которомъ весь русскій народъ, съ незапамятныхъ временъ, привыкъ видѣть оплотъ своей независимости, залогъ своего благоденствія и мирнаго развитія.

Но если у насъ, среди миллионовъ людей, готовыхъ жизнь свою положить за возлюбленнаго Царя, стали возможны грустныя дѣянія, изумившія весь свѣтъ безумною своею жестокостью, то причину ихъ слѣдуетъ искать не въ одномъ безуміи, не въ одной злой волѣ ближайшихъ, непосредственныхъ виновниковъ сихъ дѣяній. Причины эти лежатъ глубже, — онѣ лежатъ въ томъ чуждомъ религиозныхъ основъ и твердыхъ, нравственныхъ началъ воспитаніи, которое дается дѣтямъ, въ бездѣйствіи властей, въ небрежномъ исполненіи своихъ обязанностей и равнодушіи къ общему благу со стороны многихъ административныхъ и общественныхъ дѣятелей, въ томъ корыстномъ отношеніи къ государственному и общественному достоинству, которое составляетъ столь обычное у насъ явленіе.

Въ этихъ темныхъ сторонахъ современнаго нашего общества слѣдуетъ искать объясненіе того грустнаго и всѣми теперь сознаваемаго явленія, что великія и широко задуманныя преобразованія минувшаго Царствованія не принесли всей той пользы, которую Царь Освободитель имѣлъ право ожидать отъ нихъ.

Манифестъ отъ 29-го Апрѣля указываетъ намъ, что Верховная Власть измѣрила громадность зла, отъ котораго страдаетъ наше Отечество и рѣшила приступить къ искорененію его. Столь обширная и многотрудная государственная задача можетъ быть успѣшно разрѣшена лишь дружными усиліями всѣхъ вѣроподданыхъ на разныхъ ступеняхъ служенія государственнаго и общественнаго, призванныхъ къ сему дѣлу волею Державнаго вождя и Руководителя земли Русской. Только Самодержецъ, сильный преданностью и безпредѣльною любовью многомилліоннаго народа, въ тѣсномъ и неразрывномъ съ нимъ союзѣ, при беззавѣтномъ служеніи и просвѣщенномъ содѣйствіи всѣхъ лучшихъ сыновъ родной земли, можетъ поднять это тяжелое бремя и успѣшно совершить этотъ громадный трудъ. Своимъ Царскимъ словомъ Онъ всѣхъ насъ призываетъ къ такому служенію и содѣйствію, указывая, вмѣстѣ съ тѣмъ, и тѣ пути, по которымъ слѣдуетъ стремиться къ предначер-

танной цѣли.

Первою задачею предстоящей дѣятельности правительства, при постоянномъ, живомъ содѣйствіи общественныхъ силъ страны, поставлено искорененіе крамолы. Въ дѣлѣ этомъ не слѣдуетъ полагаться исключительно на усилія полиціи; собственнымъ начинаніемъ и энергичнымъ сопротивленіемъ всякому проявленію мятежнаго духа, общество должно оказать противодѣйствіе этому гибельному направленію и тѣмъ лишить злоумышленниковъ всякой опоры.

Въ недавнемъ еще прошломъ, только благодаря безучастному отношенію къ нимъ общества, эти люди могли приготовить совершеніе своихъ злодѣйствъ.

Движеніе противъ евреевъ, проявившееся въ послѣдніе дни на Югѣ, представило печальный примѣръ того, какъ люди, преданные Престолу и Отечеству, поддаваясь внушеніямъ злонамѣренныхъ, разжигающихъ дурныя страсти въ народной массѣ, впадаютъ въ своеволие и самоуправство и дѣйствуютъ, сами того не понимая, согласно замысламъ крамольниковъ. Подобныя нарушенія порядка не только должны быть строго преслѣдуемы, но и заботливо предупреждаемы, ибо первый долгъ правительства охранять безопасность населенія отъ всякаго насилія и дикаго самоуправства.

Утвержденіе вѣры и нравственности, рядомъ съ истребленіемъ неправды и хищенія,—вторая задача, поставленная Высочайшимъ манифестомъ. Послѣднее время, измѣнивъ нѣкоторыя установившіяся понятія и искоренивъ предразсудки, поколебало, къ сожалѣнію нравственныя основы и вѣрованія. Неразборчивость въ выборѣ средствъ, снисходительное отношеніе общества къ незаконнымъ способамъ наживы—вотъ обычныя явленія нашего времени. Царское слово указываетъ на неотложную необходимость устраненія этихъ явленій. Нравственная чистота, вѣра въ свое дѣло, преданное служеніе должны быть святымъ долгомъ для всѣхъ и cadaго, въ особенности же ближайшихъ слугъ Государевыхъ. Хищеніе должно быть пресѣкаемо и преслѣдуемо вездѣ, гдѣ бы оно не обнаружилось, а виновники его должны нести заслуженную кару.

Наконецъ, водвореніе порядка и правды въ дѣйствіяхъ учрежденій, дарованныхъ Россіи милостью почивающаго

въ Божь Государя Императора, будетъ въ особенности предметомъ заботъ и попеченій правительства.

Въ теченіе тысячелѣтней жизни Россіи бывали времена смуть и испытаній, болѣе грозныя и тяжкія, чѣмъ переживаемое нами нынѣ; настоящія затрудненія исчезнутъ вскорѣ, при дружныхъ усиліяхъ правительства и общества. Дворянство, какъ выражено въ Высочайшемъ Манифестѣ, всегда послушно голосу правды и чести. Занимая первенствующее положеніе въ средѣ земства, оно всегда пользовалось принадлежащимъ ему вліяніемъ не въ интересахъ своего сословія, а въ видахъ общаго блага. Въ нынѣшнюю тяжелую годину готовность вѣрнаго русскаго дворянства отозваться на призывъ Верховной Власти и служить службу Престолу и Отечеству не можетъ подлежать сомнѣнію. Да будетъ оно увѣрено, какъ и все русское земство и городскія сословія, что дарованныя имъ права останутся, согласно Высочайшей волѣ, въ полной неприкосновенности и что цѣль правительства стремиться, при вѣрномъ всѣхъ служеніи и содѣйствіи, къ осуществленію на самомъ дѣлѣ всего того, что было положено въ основу дарованныхъ Монархомъ учрежденій. Наконецъ и крестьянство, остававшееся всегда вѣрнымъ Престолу, должно не внимать вреднымъ слухамъ и пребывать въ полной увѣренности, что ему не только сохранятся дарованныя свобода и права но что правительство озабочено возможнымъ облегченіемъ лежащихъ на немъ тягостей и улучшеніемъ его общественнаго устройства и хозяйственнаго быта.

Правительство приметъ при этомъ безотлагательныя мѣры, чтобы, установить правильные способы, которые обезпечивали бы наибольшій успѣхъ живому участию мѣстныхъ дѣятелей въ дѣлѣ исполненія Высочайшихъ предначертаній.

Генераль-Адъютантъ *графъ Инатъевъ*“.

Высочайшій рескриптъ.

Данный на имя Государственнаго Канцлера, князя А. М. Горчакова.

Князь Александръ Михайловичъ! нынѣ исполнилось двадцать пять лѣтъ съ тѣхъ поръ, какъ въ Божѣ почившій Родитель Мой, Императоръ Александръ Николаевичъ, призвалъ Васъ къ занятію одной изъ важнѣйшихъ обязанностей въ Государствѣ, возложивъ на Васъ, въ трудную эпоху заключенія Парижскаго трактата, — управленіе Министерствомъ Иностранныхъ Дѣлъ. Занимая въ теченіи четверти вѣка этотъ важный постъ, вы во всѣхъ случаяхъ были вѣрнымъ выразителемъ великодушныхъ мыслей и намѣреній Нашего Возлюбленнаго Государа и точнымъ исполнителемъ Его мудрыхъ предначертаній. Стоя на стражѣ русской чести и русскихъ интересовъ и слѣдуя во вѣрнейшей политикѣ, указаніямъ Незабвеннаго Моего Родителя, Вы не только успѣли возстановить подобающее значеніе Россіи въ средѣ великихъ Европейскихъ державъ, но и достигли, безъ жертвъ и кровопролитія, отмѣны стѣснительныхъ для насъ послѣдствій тяжкой Крымской войны. Въ Божѣ почившій Императоръ нашелъ въ Вашей испытанной опытности и патриотизмѣ вѣрнаго и преданнаго истиннымъ интересамъ Россіи сотрудника, когда онъ съ полнымъ торжествомъ вывелъ наше любезное отечество изъ затрудненій, порожденныхъ притязаніями иностранныхъ кабинетовъ на вмѣшательство въ наши внутреннія дѣла, и вы вполне оправдали Его высокое довѣреніе неуспѣшнымъ стараніемъ вашимъ къ поддержанію миролюбивыхъ сношеній съ европейскими правительствами. Это дало намъ возможность насладиться въ продолженіи болѣе двадцати лѣтъ благами мира и заняться великими преобразованіями, составляющими нашу гордость и славу минувшаго Царствованія. Подъ вашимъ просвѣщеннымъ руководствомъ расширились и укрѣпились наши отношенія къ восточнымъ и средне-азиатскимъ государствамъ и выяснились политическіе и торговые наши интересы въ этихъ отдаленныхъ странахъ. Наконецъ дѣятельное участіе, принятое вами въ великомъ дѣлѣ возрожденія христіанскихъ народовъ на Балканскомъ полуостровѣ, созданномъ по великодушной мысли Моего Возлюбленнаго Родителя условіями и жертвами русскаго народа, и окончательно признанномъ Европою на Берлинскомъ конгрессѣ, свидѣтельствуешь о постоянныхъ и полезныхъ трудахъ вашихъ на служеніе Престолу и Отечеству. Благоговѣя предъ священною памятью Незаб-

веннаго Моего Родителя и исполняя вмѣстѣ съ тѣмъ влеченіе собственнаго сердца, я съ особеннымъ удовольствіемъ препровождаю при семъ къ вамъ, для ношенія на груди, осыпанныи алмазами портретъ въ Бозѣ почившаго Императора и Мой. Да послужитъ онъ выраженіемъ Моей глубокой признательности и уваженія къ вашему доблестному служенію, а также воспоминаніемъ о Томъ, съ которымъ вы въ теченіи четверти вѣка раздѣляли труды на благо горячо имъ любимой Россіи.

На подлинномъ Собственною ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА рукою написанъ:

Искренно уважающій васъ

„АЛЕКСАНДРЪ“.

Гатчина.

4-го апрѣля 1881 года.

Епархіальныя Извѣстія:

(Продолженіе.)

По постановленію консисторіи, утвержденному Его Преосвященствомъ 1/3 Апрѣля 1881 г. заключено: Священника села Салтонскаго благочинія № 15, Алексѣя Черницкаго по болѣзненному состоянію неспособнаго къ прохожденію самостоятельной должности согласно ходатайству мѣстнаго благочиннаго, Іерея села Тогульскаго Іоанна Бенедиктова, тестя Черницкаго, опредѣлить къ Тогульской церкви въ качествѣ сверхштатнаго помощника настоятеля.

Благочинный № 14, протоіерей Захарій Кротковъ рапортомъ отъ 26 Марта 1881 г. За № 163 донесъ, что священникъ улуса Осиноваго Пророко-Ильинской церкви Гавріилъ Поповъ 22 Марта волею Божіею скончался.

Благочинный № 15, священникъ Іоаннъ Бенедиктовъ донесъ, отъ 27 Марта 1881 г. за № 120, что псаломщикъ села Салтонскаго Николаевской церкви Владиміръ Черницкій 21 Марта волею Божіею скончался.

Алтайской духовной миссіи діак. Никифоръ Сусловъ, согласно его прошенію, по резолюціи Его Преосвященства отъ 6 Апрѣля 1881 г. за № 625, принять въ число братства Томскаго Архіерейскаго дома.

Бывшій воспитанникъ Томской духовной семинаріи

Александръ Авровъ, согласно его прошенію по резолюціи Его Преосвященства отъ 2 Апрѣля 1881 г. за № 612, принять въ число послушниковъ Архіерейскаго дома.

По постановленію консисторіи утвержденному 3 Апрѣля 1881 г. запрещенный священникъ, состоящій на причетнической должности при Иштанской Троицкой церкви, Михаилъ Львовъ, отправившійся въ Августъ мѣсяцъ 1880 г. въ Маріинскій округъ для свиданія съ родственниками и до сего времени не возвратившійся къ мѣсту своего служенія, уволенъ за штатъ.

Заштатный протоіерей Петръ Моревъ, согласно его прошенію, по опредѣленію консисторіи утвержденному Его Преосвященствомъ 25 Апрѣля 1881 г. вновь опредѣленъ на священническое мѣсто къ Покровской церкви Алтайской станицы каганъ карагай тожъ благочинія № 28.

Благочинный протоіерей градо—Бійскихъ церковей Дмитрій Емельяновъ отъ 4 Апрѣля 1881 г. за № 73 донесъ, что градо Бійской Успенской церкви священникъ Василій Кармальскій, состоящій на мѣстѣ помощника настоятеля, 4 Апрѣля 1881 г. волею Божіею скончался.

Состоящій на должности псаломщика села Ильинскаго диаконъ Николай Дмитриевъ и псаломщикъ села Оедосовскаго Косьма Раевъ, по резолюціи Его Преосвященства отъ 20 Апрѣля 1881 г. за № 635, вслѣдствіе ходатайства священника села Ильинскаго Михаила Сивявскаго и благочиннаго № 20, Іерея Безсонова, переведены одинъ на мѣсто другаго.

Благочинный № 31, священникъ Петръ Доброхотовъ, рапортомъ 7 Апрѣля 1881 г. за № 46 донесъ, что священникъ села Суенгискаго единовѣрческой Троицкой церкви Стефанъ Кудрявцевъ 17 Марта 1881 г. скоропостижно скончался.

По опредѣленію консисторіи, состоявшемуся и Его Преосвященствомъ утвержденному 7 Апрѣля 1881 г. села Ижморскаго, Маріинскаго округа, священникъ Евѳимій Александровскій, вслѣдствіе рапорта благочиннаго № 10, о не исправной его, Александровскаго жизни, вновь отстраненъ отъ священническаго мѣста, съ объявленіемъ ему запрещенія въ священнослуженіи и ношеніи рясы, съ опредѣле-

ніемъ его на причетническое мѣсто къ Малописчугинской
Михаило Архангельской церкви благочинія № 12.

О Т Ч Е Т Ъ.

Томскаго духовнаго училища

о приходѣ, расходѣ и остаткѣ суммъ,
ассигнованныхъ на содержаніе училища
изъ мѣстныхъ средствъ съѣздомъ децу-
татовъ духовенства училищнаго округа
За 1880 годъ.

I О приходѣ суммъ.

(Продолженіе.)

П р и х о д ъ				
Статьи прихода.	Ассигно- вано по смѣтѣ на 1880 г.		Дѣйстви- тельно поступи- ло.	
	Р.	К.	Р.	К.
При отношеніи Священника Аѳанасія Васильева отъ 1 Ноября № 56 за со- держаніе дѣтей его, Порфирія и Пав- ла — — — — —			50	
При запискѣ Смотрителя Училища отъ 24 Ноября, за содержаніе Павла Попова — — — — —			25	
При запискѣ его же, отъ 4 Декабря, за содержаніе Николая Эдемскаго			25	
При прошеніи Священника Діомида Чернявскаго, отъ 22 Декабря, за со- держаніе сына его, Александра			25	

При запискѣ Смотрителя Училища С. Сильванова, отъ 24 Декабря за содержаніе В. Туберовскаго —			10	
И т о г о . .			1468	80
За содержаніе въ училищѣ пансіонеровъ въ 1879 году — Примѣч.			97	50
Сумма эта поступила:				
При отношеніи Священника Евграфа Тюменцева, отъ 9 Января № 2, за содержаніе сыновей его, Елевѣерія и Евгения —			30	
При отношеніи діакона Прибыткова, отъ 25 Января № 1, за содержаніе сына его, Ивана —			22	
При рапортѣ священника Стефана Попова, отъ 10 Февраля № 10, за содержаніе дѣтей его, Вячеслава и Всеволода —			45	
При запискѣ Смотрителя Училища, отъ 22 Февраля, за содержаніе Ивана Прибыткова —				50
И т о г о . .			97	50
За содержаніе въ училищѣ пансіонеровъ въ 1881 году — Примѣч.			25	
Сумма эта поступила при запискѣ Смотрителя Училища, отъ 13 Декабря за содержаніе ученика Петра Петропавловскаго —				
			25	
7 За квартированіе отдѣленія Государственнаго Банка въ домѣ принадлежащемъ училищу — Примѣч.			800	
Сумма эта поступила при запискѣ Смотрителя Училища				
			200	
Отъ 7 Января —			200	
— 10 Марта —			200	
— 4 Юни —			200	

— 17 Сентября —			200	
Итого..			800	
8 За не присылку депутатовъ на съездъ духовенства 1879 году— Примѣч.	155	97	143	24
Сумма эта поступила при отношеніяхъ о.о. благочинныхъ:				
№ 12 Священника Симеона Соколова, отъ 23 Января № 55 —			29	40
№ 11 Священника Стефана Мраморова отъ 28 Января № 27 —			12	70
№ 22 Протоіеря Николая Митропольскаго, отъ 21 Февраля № 111			42	74
№ 23 Священника Николая Вавилова, отъ 17 Августа № 893 —			58	40
Итого..			143	24
9, 0/0 0/0 на училищный капиталъ, хранившійся въ отдѣленіи Государственнаго банка по безсрочнымъ вкладамъ, за 1879 годъ — Примѣч.			158	38
Сумма эта поступила при запискѣ Смотрителя училища, отъ 7 Января 10, Пожертвованій на ученическую бібліотеку — —			20	10
Примѣч.				
Сумма эта поступила при запискѣ Помощника Смотрителя Училища, отъ 5 Февраля — —			3	60
Отъ 12 Мая — —			1	55
— 4 Сентября — —			14	95
			20	10
11, Долга съ Помощника Смотрителя, Священника Василя Сиротинскаго Примѣч.			110	52
Сумма эта была дана Сиротинскому взаимобразно, согласно журнальному постановленію Правленія на 20 Сентября 1879 г. ст. IX. —				
12, За право обученія въ училищѣ дѣтей инословныхъ, иноепархіальныхъ				

и иноокружныхъ —	180
Примѣч.	
Сумма эта поступила: При запискѣ Смотрителя Училища, отъ 21 Мая, за право обученія Иннокентія Подгорбунскаго —	10
При запискѣ его же, отъ 27 Мая, за Федора и Иннокентія Смирновыхъ	20
При прошеніи Яранскаго мѣщанина Флегонта Попова, отъ 18 Августа, за сына его, Егора Попова —	10
При запискѣ Смотрителя Училища отъ 18 Сентября, за Ивана Дмитревскаго —	10
При запискѣ его же, отъ 2 Ноября, за Константина и Якова Дедухиныхъ	20
При запискѣ Смотрителя Училища, отъ 24 Ноября за обученіе Павла Соловьева —	20
При объявленіи Священника Петра Извъкова, отъ 3 Ноября, за обученіе его сына Сергѣя Извъкова —	40
При объявленіи діакона Іоанна Баркова, отъ 17 Ноября, за обученіе его сына Николая Баркова —	30
При запискѣ Смотрителя Училища отъ 23 Декабря за обученіе Ивана Карнаушевскаго —	10
При объявленіи Священника Іоанна Воскресенскаго; отъ 9 Декабря за обученіе сына его Александра Воскресенскаго —	10
Итого.	180
13, Возвращено пансіонерными Учениками уплаченныхъ за сшитые имъ сапоги —	12
Примѣч.	
Эта сумма поступила при запискѣ Смотрителя Училища: —	
отъ 2 Іюня съ Леонида Покровскаго	3
отъ 1 Сентября съ Константина Замятина —	3
съ Леонида Покровскаго —	3

съ Николая Заводовскаго—			3	
			12	
14 Вырученныхъ отъ продажи учебниковъ			90	96 ¹ / ₂
Примѣч.				
Сумма эта поступила при запискѣ Смотрителя Училища, отъ 20 Декабря.				
15, Прислано изъ Красноярскаго духовнаго Училища на выдачу ученику Николаю Чикиневу			60	
Примѣч.				
Сумма эта поступила при отношеніи правленія Красноярскаго духовнаго училища, отъ 2 Октября № 651 —				
В с е г о в ъ 1880 году въ приходѣ	5475	94	11320	26¹/₄
А съ остаточными отъ 1879 года.			13765	32³/₄

Исправленіе ошибки.

Въ 10 № Вѣдомостей, въ офиц. отдѣлѣ на стр. 75 должно читать: при отношеніи Благочиннаго Свящ. Александра Заводовскаго 20 Января № 25 211 р. 88 к.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Содержаніе: Шестая часть книги Св. Пророка Исаи.
—Монастыри въ Сибири.—Икона Святителя Иннокентія.

ШЕСТАЯ ЧАСТЬ

КНИГИ СВ. ПРОРОКА ИСАИ.

(Продолженіе)

Членъ второй, вѣчность сказаннаго благодѣянія.

Ст. 20 *Не зайдетъ уже солнце тебе, и луна твоя не сокрется; ибо Господь будетъ для тебя вѣчнымъ свѣтомъ, и окончатся дни сѣтованія твоего.* Это духовное солнце, озаряющее церковь на подобіе солнца и луны, непрерывно будетъ изливать церкви истинный свѣтъ разумѣнія, освященія, счастья и радости. Физическое солнце и луна попеременно закатываются, а это солнце уже никогда не закатится, постоянно будетъ свѣтить церкви. Это солнце Иисусъ Христосъ, который чрезъ Святаго Духа просвѣщаетъ и освѣщаетъ свою церковь, своею славою наполняетъ и озаряетъ ее, своимъ промышленіемъ благоустраиваетъ ея состояніе, упрочиваетъ благоденствіе и счастье, предметъ всегдашней радости. (Малах. 4, 2. Апок. 21, 23. 22, 5). Теперь церковь еще испытываетъ переменны дни и ночи,—солнце счастья и радости иногда закатывается, и она часто бывала во мракѣ скорби, который наводили на нее ереси, гоненія, бѣдствія, лжеименная философія, невѣжество, соблазны и пороки, затѣмнявшіе славу церкви, а

въ послѣднія времена солнце это постоянно будетъ свѣтить для нея. (Зах. 15, 7). Не будетъ никакой печали и стонаванія по причинѣ общественныхъ бѣдствій, частныя причины здѣсь не имѣются въ виду. Впрочемъ и ихъ промысль Божій премудро будетъ умѣрять, такъ что благочестивые будутъ спокойны, довольны при всякомъ распоряженіи промысла Божія.

Пятое преимущество церкви: непорочность гражданъ ея, и удивительное умноженіе ихъ.

Членъ первый: непорочность гражданъ.

Ст. 21. *И народъ твой весь будетъ праведный, навѣки наследуетъ землю,—отрасль насажденія Моего, дѣло рукъ Моихъ, къ прославленію Моему.* Пророкъ показываетъ здѣсь что въ выше исчисленныхъ благахъ во время счастливаго состоянія церкви будутъ участвовать только праведники, соблюдающіе правую вѣру, чистоту жизни, святость нравовъ, ревностные ко всякому добродѣлу. А лицемеры хотя и будутъ находиться среди праведныхъ; но они не будутъ почитаться истинными чадами церкви, и не способны пользоваться обѣщанными здѣсь благами. Или Пророкъ хочетъ сказать то, что по особенному дѣйствию промысла Божія пребывающіе въ нѣдрахъ церкви благодатными средствами болѣе очистятся, будутъ всѣ праведники. На такое цвѣтущее духовное состояніе церкви въ послѣднія времена указываетъ и Пророкъ Захарія, который говоритъ, что въ то время на звонкахъ коней будетъ написано: *святиня Иеговы* когда браниые кони. одѣтые военною сбруею, не будутъ имѣть употребленія въ это мирное время; звонки и кисти ихъ будутъ обращены на священное употребленіе; и будутъ они въ домѣ Иеговы, какъ чаши предъ жертвенникомъ и пр. (Зах. 14, 20. 21). Что прежде написано было на челѣ Первосвященника: *святиня Иеговы* (Исх. 39, 30), то теперь будетъ написано на звонкахъ у коней. Такъ возвеличится духовный Иерусалимъ въ будущія времена! И слѣдующее изображеніе (ст. 21). въ которомъ обыкновенная домашняя посуда возводится въ достоинство священной, указываетъ также на будущее чрезвычайное величіе духовнаго Иерусалима. Тогда все въ церкви будетъ посвящено славѣ Божіей и пользѣ церкви; дары Святаго Духа будутъ разливаться по всему тѣлу церкви; даже низшіе члены ея въ значительной мѣрѣ получатъ дары благодати: вообще всѣ вѣрующіе будутъ пользоваться дарами освященія гораздо въ большей

мѣръ, нежели какъ было прежде.

Слѣдствіемъ такого славнаго состоянія будетъ то, что праведники *вѣчно будутъ владѣть землею*. Подъ наследственнымъ владѣніемъ землею, которое должно быть различаемо отъ наследства мірскаго, разумѣется то состояніе вселенной, въ которомъ святые будутъ судить міръ (І кор. 62), когда вселенная, содержа въ себѣ этотъ святой городъ (церковь), превратится въ садъ Божій, который насажденъ отраслями насажденія Божія, которыя выростутъ до высокихъ крѣпкихъ деревъ (61, 3). Эта эмблема означаетъ, что а) вѣрующіе, святые всѣмъ, чѣмъ они стали по духовному состоянію, обязаны Богу. Они суть садъ, который насадилъ Отецъ Небесный (Мат. 15, 13. Сн. Іоан. 15, 12) Въ томъ же смыслѣ называются *дѣломъ рукъ Божиихъ* (Ефес. 2, 16. см. под. Ис. 29, 23. 43, 7). Они отдѣлены отъ корня, отъ котораго произошли; в) мало по малу, постепенно будутъ возрастать въ высоту опредѣленную имъ Богомъ; г) И притомъ будутъ возрастать къ славѣ Того, кто насадилъ ихъ,—сотворилъ, образовалъ и къ украшенію Его духовнаго сада—церкви.

Членъ второй: удивительное приращеніе этаго города.

Ст. 22. *Отъ малаго произойдетъ тысяча, и отъ самаго слабого сильный народъ*. Смыслъ этихъ словъ такой: остатокъ народа Божія, который умалился, сдѣлался малочисленнымъ, въ это славное время возрастетъ въ многочислѣннѣйшее племя, такъ что и тѣ изъ вѣрующихъ, которые по мнѣнію другихъ казались мало способными къ раждавію духовнаго племени, и думали о себѣ скромно,—и въ это время при обильнѣйшемъ изліяніи благодати принесутъ обильнѣйшіе плоды,—произведутъ многочисленное духовное потомство. Таковыя малѣйшіе были Апостолы (І. кор. 15, 9), которые происходили изъ простаго рода, не получили ни какого образованія, безъ всякимъ внѣшнихъ достоинствъ, однакожь своею проповѣдію породили безчисленное потомство. Подобное, вѣрно, будетъ по этому пророчеству и въ послѣднее время міра.

ЗАКЛЮЧЕНІЕ ПРОРОЧЕСТВА.

Ст. 22. пол. *Я Господь ускорю совершить это въ свое время*. Слова: *Я Иегова*—составляютъ родъ клятвы или увѣренія въ исполненіи сказаннаго. Иегова, какъ существенно,

самобытно существующій, и всему дающій бытіе исполнитъ это непременно, безъ лишняго промедленія, исполнитъ въ свое, удобное время и сверхъ всякаго ожиданія, премудро приспособитъ къ этому всѣ обстоятельства, приготовить всѣ средства (см. 66, 7), и сдѣлаетъ такъ, что предваритъ вѣру самихъ вѣрующихъ. (Лук. 18, 8).

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОПОВѢДЬ.

Проповѣдь эта раздѣляется на два отдѣленія: первое отдѣленіе содержится въ гл. 61, второе—въ гл. 62.

ПЕРВОЕ ОТДѢЛЕНІЕ.

Гл. 61.

Послѣ того какъ въ предыдущей проповѣди Пророкъ раскрылъ судьбу церкви отъ начала до конца міра, Святому Духу угодно было нѣкоторыя части этаго пророчества (55, 1. 4, 5. см. 52, 7. 53, 1) представить въ яснѣйшемъ свѣтѣ для большаго утѣшенія вѣрующихъ. Въ этой проповѣди поясняется первый и второй періодъ благодатнаго времени, о чемъ коротко сказано въ гл. 54, 55-56, 8. Первый періодъ поясняется въ гл. 61, въ которой описывается духовное украшеніе церкви Христовой, и высокія преимущества ея. А второй періодъ поясняется въ гл. 62. Здѣсь сначала представляется Мессія, 1., какъ великій Пророкъ и учитель, помазанный Богомъ для благовѣстія, и 2., какъ устроитель дома Божія, раздаватель благодатныхъ даровъ всѣмъ желающимъ (ст. 1 и друг.). Потомъ Пророкъ подробнѣе объясняетъ знаменитыя дѣйствія, которыя вѣрующій народъ ожидаетъ отъ Мессіи въ обновленіи міра, и въ полученіи въ наслѣдство язычниковъ; также объясняетъ преимущества, которыми Богъ вдвойнѣ надѣлитъ этотъ народъ за трудъ въ обращеніи язычниковъ (ст. 4—9); Наконецъ церковь, надѣленная отъ Мессіи высокими благами. возрадовалась о своемъ счастливомъ состояніи выражаетъ эту радость свою въ славословіи Богу.

Въ этой главѣ содержится:

1) Рѣчь Мессіи, который явившись во плоти, объясняетъ своему народу цѣль своего помазанія и посольства, именно—проповѣдывать Евангеліе, и доставить ему обѣщанныя блага, ст. 1—3.

2) Рѣчь Пророка, который объясняетъ —

- а) Дѣйствія народа Мессіи въ покореніи язычниковъ въ наслѣдство себѣ, ст. 4.
- б) Высокія преимущества, дарованныя ему Богомъ, ст. 5—9.

3) Рѣчь церкви, которая —

- а) Хвалится о Господѣ. и восхищается отъ радости, ст. 10.
- б) Потомъ объясняетъ причину этой хвалы и радости своей, ст. 11.

О Б Ъ Я С Н Е Н І Е .

Первая часть. Рѣчь Мессіи, который объясняетъ цѣль своего помазанія и посольства въ міръ, именно—для проповѣданія Евангелія и доставленія даровъ благодати вѣрующимъ.

Ст. 1. *Духъ Господа Бога на мнѣ*— т. е. Я исполнился Святымъ Духомъ. Это говоритъ Іисусъ Христосъ о себѣ, какъ учитель, проповѣдникъ Евангелія, и раздаятель даровъ благодати. Ибо здѣсь представляется проповѣдникъ и раздаятель благъ не будущаго, а настоящаго времени. А какъ во времена Пророка Исаиіи Іудеи неполучали такихъ благъ, то подъ этимъ проповѣдникомъ, какъ и въ гл. 42, 1—49, 1., надобно разумѣть не Исаію, а Мессію, Іисуса Христа, который это пророчество прямо относитъ къ себѣ (Лука. 4, 18—21).

Исполненіе этаго относится къ тому времени, когда Іисусъ Христосъ по опредѣленію Бога Отца посредствомъ крещенія отъ Іоанна Крестителя торжественно поставленъ на должность общественнаго служенія роду человѣческому въ дѣлѣ спасенія, и получить дары Святаго Духа (Ис. 11, 2), сошедшаго на Него въ видѣ голубя (Мат. 3, 6). Хотя Іисусъ Христосъ по Божеству своему равенъ Богу Отцу, однакожъ по человечеству Онъ имѣлъ нужду получить Святаго Духа отъ Бога Отца. Хотя въ Іисусѣ Христѣ обитала вся полнота Божества (кол. 2, 9), однакожъ Ему сообщается Святыи Духъ для того, чтобы показать участіе всѣхъ

трехъ лицъ Святой Троицы въ дѣлѣ спасенія рода человѣческаго: Богъ Отецъ опредѣляетъ, поставляетъ Иисуса Христа на должность Спасителя, Иисусъ Христосъ принимаетъ, исполняетъ это опредѣленіе, а Святыи Духъ содѣйствуетъ, все приводитъ въ совершенство. Святыи Духъ вездѣ въ Писаніи Н. З. представляется по преимуществу источникомъ освященія и различныхъ даровъ благодати, которые чрезъ человѣчество Иисуса Христа, какъ завѣтную главу рода человѣческаго, должны такъ сказать, переливаться и на таинственные члены Его—вѣрующихъ (Іоан. 1, 16). Нѣтъ сомнѣнія, что Иисусъ Христосъ отъ чрева Матери былъ освященъ Святымъ Духомъ въ жилище Бога (Лук. 1, 35), и съ самаго младенчества Святыи Духъ направлялъ Его расположенія и управлялъ дѣйствіями; впрочемъ при торжественномъ поставленіи Его на должность общественнаго служенія Ему нужно было получить въ большемъ обиліи дары Святаго Духа для исправленія должности Пророка или Учителя, Первосвященника и Царя. (Іоан. 3, 34).

Помазаніе Мессіи на должности, изъ коихъ первая есть проповѣдывать Евангеліе.

Ибо Господь помазалъ Меня благовѣствовать нищимъ. Мессія говоритъ, что Онъ исполнился Святымъ Духомъ, потому что Іегова помазалъ Его. Въ Ветхомъ Завѣтѣ помазывались св. елеемъ цари, Священники и пророки въ знакъ сообщенія имъ даровъ Св. Духа, необходимыхъ для того, чтобы имъ быть способными къ достойному, надлежащему исправленію важной, назначенной имъ должности. Указательно на это и Мессія говоритъ о себѣ, что *Іегова помазалъ Его*, т. е. сообщилъ Ему дары Святаго Духа, и тѣмъ посвятилъ, поставилъ на должность Пророка, Первосвященника и Царя (Пс. 44, 8). Посему-то Спаситель и называется Мессіею—Помазанникомъ. *Іегова помазалъ Меня для того чтобы благовѣствовать нищимъ*, т. е. принести благу, радостную вѣсть о спасительной благодати давно жаждущимъ ее—нищимъ духомъ, терпящимъ всякаго рода недостатки духовные, сознающимъ свою грѣховность и нужду въ Божественномъ оправданіи, возвѣститъ благодать отпущенія грѣховъ и свободу, или смиренно сознающимъ свою немощь и ничтожество—благодатную помощь и обиліе духовныхъ дарованій.

Въ нынѣшнемъ Еврейскомъ текстѣ стоитъ *аничимъ кроткіе*, или точнѣе—*ниженныя помощи*, а Александрійскіе

переводчики читали анимъ—*нищие, униженные*; и въ Евангелии, гдѣ приводится это мѣсто Пророка, поставлено слово *нищие* (Лук. 4, 18. Мат. 11, 5), Но эти слова безразлично одно вмѣсто другаго употребляются о народъ Божіемъ (Ис. 11, 4. 49, 13. Пс. 71, 4 и друг.), выражаютъ одинъ смыслъ; впрочемъ слово *нищій* выразительнѣе, многознаменательнѣе, и лучше соотвѣтствуетъ смыслу настоящаго мѣста. *Нищими*, разумѣется духомъ, здѣсь называются тѣ, которые смиренно о себѣ думаютъ, сознаютъ свою грѣховность, глубоко чувствуютъ свои немощи, недостатки и нужду въ Божественномъ оправданіи и благодати, ожидаемой отъ Мессіи, съ отверженіемъ собственной праведности дѣль. Это сознаніе и скорбное чувство исключаетъ всякое превозношеніе, гордость, самонадѣянность, гнѣвливость и ропоть; напротивъ вселяетъ въ душу тихость, кротость, покорность волѣ Божіей, этимъ-то нищимъ благовѣствовать и посылается Мессія (Мат. 11, 5) Далѣе показывается предметъ благовѣствованія отпущеніе грѣховъ, свобода отъ ига закона ветхозавѣтнаго, особенно отъ рабства грѣха и діавола.

Вторая должность: исцѣлять сокрушенныхъ сердцемъ,

Послалъ Меня исцѣлять сокрушенныхъ сердцемъ, Исцѣлять сокрушенныхъ сердцемъ значитъ людей отчаявающихся, унывающихъ духомъ отъ сознанія своей грѣховности, виновности и осужденія, заслуженнаго грѣхами, утѣшать, ободривать надеждою на милость Божію, прощеніе грѣховъ, и сообщать благодать исцѣленія душевныхъ недуговъ съ успокоеніемъ совѣсти (Ис. 57, 15. Мат. 9, 2, 12).

Третья должность: вывести плѣнныхъ на свободу.

Проповѣдывать плѣннымъ освобожденіе и узникамъ открытіе темницы, (*) Подъ плѣнными разумѣются находящіеся въ рабствѣ закона Моисеева (Ис. 42, 7, Гал. 3, 23. 5, 1), особенно въ рабствѣ грѣха и діавола (Іоан. 7, 34. Лук. 13, 16). Этимъ-то, томящимся въ тяжеломъ рабствѣ, плѣнникамъ Мессія послалъ возвѣстити освобожденіе отъ тяжелаго ига закона Моисеева, особенно отъ власти діавола, и отъ преобладанія грѣха, возвѣстити радость безпрепятственнаго Богослуженія, и даровать свободу сыновъ Божіихъ (Іоан. 8, 36. Рим. 8, 2. 15, 21). Какъ плѣнники, долгое

(*) По переводу 70: Слѣпыми прозрѣніе.

время находясь въ мрачной темницѣ, по недостатку свѣта почти слѣпнуть: такъ и находящіеся въ грѣховномъ рабствѣ, во мракѣ заблужденія, пороковъ духовной скорби отъ угрызенія совѣсти, и отъ безнадежности спасеніе, не только не видятъ свѣта истины, но и способность разумѣнія притупляется у нихъ. Потому Мессія посланъ раскрыть очи ума ихъ, омраченныя заблужденіемъ, и вывести на свѣтъ истиннаго Богопознанія. Какъ свѣтъ вещественный освѣщаетъ и разливая животворную теплоту, производитъ въ насъ пріятное ощущеніе: такъ и свѣтъ благодатный просвѣщаетъ, открываетъ небесныя истины, и пораждая надежду на спасеніе, производитъ духовную радость. Это есть свѣтъ вѣденія, спасенія, свободы и радости духовной.

(Продолженіе будетъ)

МОНАСТЫРИ

ВЪ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ.

Настоятели Абалацкаго монастыря съ 1783 г. были слѣдующіе: Экономъ архіерейскаго дома Игуменъ Маргаритъ, съ 1808 архимандритъ Тюменскаго монастыря, Мельхиседекъ I, Мельхиседекъ II, Іоанникій въ послѣдствіи архимандритъ Томскаго монастыря, Инспекторъ, а послѣ (до 1842 г.) и ректоръ Тоб. Семинаріи, архимандритъ Евѳимій, Іеромонахъ Нафанаилъ (одинъ 1838 г.) съ Октября 1838 г. и по Ноябрь 1863 г. сначала въ санѣ Игумена а потомъ Архимандритъ, Антоній I (въ мірѣ священникъ Андрей Бекреевъ), архим. Антоній II (въ мірѣ Протоіерей Александръ Пудовиковъ), послѣ настоятель Тюменскаго монастыря; архимандритъ же Владиміръ, въ половинѣ 1874 г. отбывшій въ Казань, а съ тѣхъ поръ настоятельствуеть Игуменъ Венедиктъ.

2, Тобольскій Знаменскій. Этотъ монастырь, какъ замѣчено выше, въ Сибири первый, самый древній, только первоначально онъ существовалъ за рѣкой при устьѣ

старого Тобола потомъ въ 1610 г. изъ за рѣки перенесенъ въ самый Тобольскъ, но на горную его часть; подъ горой при впаденіи въ Иртышъ рѣчки Абрамовки, на настоящемъ мѣстѣ онъ находится съ 1623 г. До 1764 г. за Знаменскимъ монастыремъ было 2140 душъ крестьянъ мужскаго пола; онъ имѣлъ и между прочимъ хорошую заимку (Николаевскую) и при ней хлѣбопашество въ Ялуторовскомъ уѣздѣ; но онъ и тогда не былъ богатъ: все что крестьяне срабатывали, шло на содержаніе братіи (отъ 20 до 30 человѣкъ), отставныхъ съ Петра I жившихъ въ немъ офицеровъ и солдатъ (до 22 человѣкъ) и монастырской прислуги.—Угодьями, послѣ отобранія отъ него въ казну крестьянъ, онъ владѣеть бѣдными, къ тому же его много стѣсняетъ находящаяся въ немъ уже сто лѣтъ Семинарія.— Знаменскій монастырь второклассный съ настоятельствомъ его съ учрежденія въ Тобольскѣ (въ 1744 г.) Семинарія всегда были ректора этаго учебнаго заведенія; только съ 1871 г. когда учреждено въ Тобольскѣ викаріатство и въ ректора Семинарія начали избираться лица изъ блага духовенства—Протоіереи, Знаменскій монастырь поступилъ въ управленіе Тоб. Викарія Въ настоящее время (съ 1874 г.) за небытіемъ Викарія, вмѣсто его и какъ бы отъ лица его, монастыремъ управляетъ Іеромонахъ.

3) Тюменскій троицкій. третье-классный, но съ настоятельствомъ архимандритскимъ. Онъ какъ сказано выше, былъ построенъ въ 1616 г. пришлымъ изъ Россіи монахомъ Нифонтомъ. Его около 1707—1711 г. г. очень хорошо устроилъ—было просвѣтитель Сибирскихъ инородцевъ Митр. Тоб. Оилоеи; въ немъ этотъ архимандритъ, по принятіи схимы, и жилъ (между 1709—15 и 1720—27 г. г.), да въ немъ онъ и скончался, завѣщавши погребсти его внѣ церкви, притомъ предъ самыми дверями церковными, чтобы какъ онъ выражался, входящіе въ церковь ногами попирали его прахъ. Монастырь бѣдный и весьма малолюдный. Последними настоятелями его были архимандриты: Амвросій, Владиміръ (съ 1871 г. настоятельствовавшій въ Абалакѣ) и Антоній (Пудовиковъ). Съ отреченіемъ сего за старостію отъ должности, управлялъ монастыремъ вдовыйъ свящ. Павелъ Серебренниковъ; но онъ ушелъ на приходъ, и для обители настоятель теперь только подыскивается.

4, Кондинскій или Кодской третье-классный. Онъ находится на рѣкѣ Оби при впаденіи въ нее рѣчки Коды или

Кодушки, въ 215 в. отъ гор. Березова и основанъ въ 1656 г. пятымъ Тоб. Архіепископомъ Симеономъ по просьбѣ крещенныхъ Остяковъ ради обращенія ихъ же соплеменниковъ некрещенныхъ. Прежде, до 1714 г. Кондинскій монастырь былъ многолюденъ, хотя монашествующіе преимущественно состояли изъ простонародья, и богатъ; въ Ялutorовскомъ уѣздѣ по р. Исети имѣлъ 775 душъ крестьянъ, имѣлъ тамъ, въ селѣ Кодскомъ, отъ него такъ и названномъ, заимку въ родѣ монастыря же съ каменною церковію, (и до селѣ существующею въ Кодскомъ) со всякими хозяйственными заведеніями для хлѣбопашества и скотоводства и большими и малыми судами для слага хлѣба на низъ т. е. на Обь, производилъ на Оби большое рыболовство и съ Остяками богатую торговлю, мѣняя имъ хлѣбъ и на ихъ руку товары на звѣриныя шкуры и рыбу. Но въ настоящее время, да и давно уже этотъ монастырь крайне малолюденъ и бѣденъ съ нѣкотораго времени около 1842 г. онъ обращенъ въ миссіонерскій: двое или трое монашествующихъ, получающихъ особое отъ казны жалованье, ѣздятъ по инородческимъ юртамъ съ цѣлію въ крещенныхъ инородцахъ поддерживать вѣру, а не крещенныхъ обращать къ вѣрѣ. Въ монастырѣ школа на 20 мальчиковъ, изъ которыхъ всегда половина Остяцкихъ. Последніе учатся и содержатся на казенный счетъ. За не имѣніемъ въ настоящее время настоятеля обителью управляетъ священникъ села Мало-Атлымскаго Петръ Тарковъ.

(Продолженіе будетъ.)

Икона святителя Иннокентія Иркутскаго чудотворца въ церкви села: Осиновые-Кол- ки, что блмзъ Каинска.

Въ 33 верстахъ отъ гор. Каинска, на трактѣ къ Томску, лежитъ село: Осиновые-Колки; церковь въ немъ во имя Свят. Николая. Въ 1843 году одинъ набожный поселенецъ того села съ женою своею также поселенкою, набожною также, отправились въ Иркутскъ на поклоненіе святителю Иннокентію. Тамъ въ женскомъ (Знаменскомъ) монастырѣ, къ удовольствію своему, встрѣтили они въ лицѣ Казначей хорошо имъ знакомую монахиню, и по-

тому бывали у нея часто. Разказавъ, что иконы Свят. Иннокентія на Барабѣ нѣтъ ни гдѣ и что тамъ ни кто ея и не видывалъ, они чрезъ Казначею стали просить Игуменью пожертвовать какую-нибудь икону Свят. Иннокентія въ ихъ приходскую церковь. Игуменья готова была исполнить эту просьбу, но, къ сожалѣнію, въ то время Преосв. Нила не было дома и пожертвовать какую бы то ни было монастырскую икону, безъ разрѣшенія, не рѣшалась, такъ какъ онѣ (Иконы) всѣ внесены въ опись. Старики поселенцы однакожь усердно продолжали просить пожертвовать имъ икону. Не знаю, что и дѣлать съ вами, сказала Игуменья. Да, матушка, предложила бывшая при этомъ Казначейя нельзя ли дать имъ изъ ризницы какую-нибудь икону изъ старыхъ? Пошли туда, и тамъ оказалось нѣсколько иконъ Свят. Иннокентія, не внесенныхъ въ опись. Изъ нихъ-то Игуменья и предложила просившимъ взять которую-нибудь; но одиѣ изъ нихъ слишкомъ были малы, другія велики и тяжелы. Выборъ почти не состоялся. Нельзя ли, матушка, сказала Казначейя, дать имъ вонъ ту, писанную на полотнѣ? она такъ же лежитъ, Эта послѣдняя какъ разъ оказалась пригодною и по легкости своей и по величинѣ (она около 5 четвертей въ вышину) — ее-то и пожертвовали. — Въ обратный путь поселенцы — богомольцы на квартирахъ разказывали что несутъ икону Святителя Иннокентія, и много было желающихъ посмотреть ее, особенно изъ встрѣчавшихся съ ними жителей Россіи (Западной). Въ Томскѣ наши странники явились къ Преосв. Аѳанасію, все ему разказали, и онъ очень радъ былъ тому, разсматривалъ икону и благословилъ нести ее уже открыто. Старцы — странники сдѣлали для иконы раму, поставили ее на двухъ-колесную тележку и отправились. Но везти имъ такъ икону не довелось: народъ, въ слѣдствіе упредившей ихъ молвы, торжественно встрѣчалъ ихъ за селеніями и отъ селенія до селенія несъ святыню на рукахъ. Такимъ образомъ слава о Святителѣ, грядущемъ въ Барабинскую степь и по самой степи во святой иконѣ, дошла и до Каинска гораздо ранѣе. Когда подносили икону къ Осиновымъ Колкамъ на встрѣчу ея прибыли вомножествѣ не только Каинцы, но и жители стороннихъ селеній и деревень. Съ тѣхъ поръ съ разныхъ сторонъ начали приходить правосл. христіане на поклоненье иконѣ Сибирскаго святителя. Этого мало: жители Каинска стали просить разрѣшенія приносить икону въ Каинскъ ежегодно на двѣ недѣли. Имъ хотѣлось бы, чтобы ее приносили въ Юнѣ мѣсяцѣ; но Окружный Начальникъ, производившій до-

знаніе, подалъ мнѣніе, что въ Іюнѣ бываетъ большой разливъ р. Оми, что будто бы вода затопляетъ тогда во многихъ мѣстахъ дорогу и что потому въ это время быть крестному ходу неудобно: подобный разливъ Оми бываетъ въ 100 лѣтъ разъ и то въ Апрѣлѣ и Маѣ, при томъ только у самага Каинска. Однакоже, мнѣніе его уважено и крестный ходъ высшимъ правительствомъ разрѣшенъ (въ 1857 г.) совершать въ Августѣ мѣсяцѣ. Съ тѣхъ поръ икона Свт. Иннокентія 31 Іюля приносится ко всеобщей въ Каинскую кладбищенскую Духосошестввенскую церковь а 1 авг. послѣ ранней литургіи въ соборъ. Не смотря на то, что пора въ это время трудная, рабочая, народу съѣзжается и сходится очень много. Граждане Каинскіе принимаютъ ее въ свои дома и служатъ молебны, 17 августа при такомъ же стеченіи народа уносится обратно.

—Икона писанная, какъ выше замѣчено, на полотнѣ, давно уже, ради прочности, наклеена на доску и на нее усердіемъ Каинскихъ купцовъ устроена серебряная вызолоченная риза. Ко всему этому надобно присовокупить слѣдующее: нѣкоторые утверждаютъ, хотя на основаніи однихъ устныхъ разсказовъ, что описанная икона есть портретъ святителя Иннокентія, писанный еще при его жизни.

Каинскій Протоіерей и Благочинный Николай Митропольскій.

Редакторъ И. д. Ректора семинаріи А. Варесоломей.
Цензоръ М. Стафилевскій.

Дозволено цензурою. 1 Іюля. 1881 года.

Печатано въ Типографіи Томскаго Губернскаго Правленія